

XXVII ГОД ИЗДАНИЯ № 143 (8642) ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП. Газета выходит ежедневно, кроме понедельника

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА 14 ИЮНЯ 1944 г.

Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды»: как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции,—удалась полностью. Это —несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Уметь преодолевать любые трудности

Пройдет еще 17 дней и с далекого Урала —могучего арсенала страны—до самого переднего края фронта дойдет горячее слово трудящихся нашей общности товарищу Сталину о том, как свято они чтут и как верно выполняют клятву, которую дали ему, дорогому и любимому вождю, в канун 1944 года.

Дни фронтовой вахты, начавшиеся по линии трудящихся города Каменск-Уральского, стали на предприятиях области новым трудовым подвигом и напряжением всех сил для успешного завершения полугодных планов и всех обязательств, взятых при подписании священной клятвы вождю.

Но только тысячи стахановцев и фронтовых бригад, но и целые заводы и фабрики уже выдают продукцию сверх полугодных заданий, погоняя мощный сталинский фонд победы.

Каждый новый рапорт передового коллектива радует, как свидетельство усиливающейся помощи уральцев родной Красной Армии и, в частности, любезным войскам Ленинградского фронта, которые перешли в наступление на Карельском перешейке и, проявив сильно укрепленную оборону финнов, бьют их на смерть.

Особенно отрадно, что в дни фронтовой вахты ряды передовых предприятий пополняются за счет тех, кто раньше отставал.

Давно ли, например, шла по области худая молва о Свердловском металлургическом заводе. И не беспричинно — завод то и дело срывал выполнение плана. А ныне Свердловский завод задает тон в соревновании предприятий черной металлургии нашей области.

Перехватившие знамя областного комитета партии находятся сейчас в руках свердловских мартовцев.

В чем же секрет такой перемены? Новые мощности прибавились, или люди стали к печи? Нет. Люди и печи те же, но организация дела иная. В соревновании за право первой подписи под рапортом товарищу Сталину свердловские мартовцы учились уход за печами, снижали их простои. Отсюда — повышение с/ема стали с квадратного метра печи на 3,17 тонны при плане 2,95 тонны, и, следовательно, выдача качественной стали сверх плана.

Жизнь, факты, действительность подтверждают, что нет такого отставания, которого при настоящей большевистской настойчивости нельзя было бы преодолеть. Поучительна в этом отношении история с роллинговским цехом шарикоопишлинного завода, о которой рассказывается в корреспонденции, печатаемой в сегодняшнем номере нашей газеты. Цех, который долгое время давал в лучшем случае половинную программу, вышел впервое потому, что новый его руководитель тов. Комаров не ступившаяся перед трудностями, а повел коллектив на преодоление их. Пытательно разрабатывали и смелые производственные организационно-технические мероприятия помогли привести разбитый парк станков в порядок. Ликвидация простоев оборудования, работа с каждым мастером и станочником в отдельности, воспитание людей в духе настоящей военной дисциплины,— вот что решило успех.

К сожалению, есть еще у нас такие руководители, которые считают, что отставание, которое они допустили на своем предприятии, само по себе ликвидируется. При этом, отбавляя на вредный самокет некоторые из них не прочь прикрыть шумкой. К таким

относится, например, директор рудника имени III Интернационала тов. Темкин и парторг ЦК ВКП(б) тов. Кравченко. Рудник резко отстал в выполнении плана, ибо простои буршиков вошли в систему. То они терпят драгоценное время в ожидании инструментов, то стоят из-за пазух работы скрепителей лобовик или компрессоров. Логика подсказывает, что надо делать: продумать конкретный план мероприятий по ликвидации запущенности в организации труда и подготовке рабочих мест и методично, настойчиво проводить их в жизнь. Но тов. Темкин и Кравченко решили, что стоит лишь объявить стахановскую вахту и руда сама пойдет «па-гора». Рабочим даже не вручили боевые задания. В результате оплошности самой идеи стахановской вахты рудник в первый же день вахты сбавил хуже, чем в предыдущие «прорывные» дни.

Выход отсюда ясен: на тех предприятиях, которые еще отстают, надо, пока не поздно, взяться за проведение конкретных мероприятий, обеспечивающих ликвидацию так называемых «зудих мест», резкий подъем производительности труда. При этом надо особенно внимание уделять вопросам снижения затрат материалов, топлива, электроэнергии на единицу изделия, надо четко выполнять обязательства перед вождем, значить надо не только больше продукции отменного качества, но и продукцию более дешевой, чем намечено планом себестоимости.

Все силы должны быть сосредоточены на повышении качества работы и руководств, ибо там, где все делается по принципу «как-нибудь», — неминуем браз, потери, срывы темпов. Взять станцию Свердловско-сортировочную. Здесь формируют поезда с нарушением плана. Брак в работе по формированию поездов не только влечет за собой огромный материальный ущерб государству, но и снижает мощность станции. Пути ее все больше забиваются составами. В свою очередь, камышовские паровозы, которые образуются на этом узле, по-за неотговности составов простаивают часами.

Передовые люди наших предприятий принимают величайшей ответственности за дальнейший общий подъем производительности. Знающий поэт Гурь Высокий Степан Бремекто, который уже выполнил больше двух годовых норм, говорит: «Самому хорошо работать — это мало, надо научить и других по-стахановски руду давать». И он учит этому людей. За полтора он воспитал трех стахановцев. Торфяника Мария Киселева проводит ночи в отставших бригадах, подтягивая их к уровню передовых. Такие примеры — сотни, тысячи. Какое же право имеют руководители отставших предприятий своей злобой работать передовых заводов и фабрик по общему увеличению выпуска сверхплановой продукции. Никто им этого права не дает! В дни, оставшиеся до подписания рапорта уральцев товарищу Сталину, они обязаны организовать крутой переход в работе предприятий.

Самоеком успеха не достигнуть. Нужно учесть, что мешает отставшему участку, цеху, заводу выйти из полосы отставания, наметить конкретный план ликвидации похем и убрать их с пути.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

О дне Об'единенных Наций

В текущем году, так же, как и в 1942 и 1943 гг., 14 июня является днем демонстрации солидарности Об'единенных Наций в их общей борьбе против агрессии. Отмечая этот день, Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным учреждениям 14 июня с. г.

Ремонтируются 73 дома

Городское жилищное управление ведет большую работу по капитальному и текущему ремонту жилого фонда г. Свердловска.

При небольшом количестве рабочих-специалистов идет капитальный ремонт 73 домов. Фактически заново отстроено 466 квартир семей военнослужащих.

С 1 января 1944 г. переложено 377 печей, сложено 217 новых печей, сме-

относится, например, директор рудника имени III Интернационала тов. Темкин и парторг ЦК ВКП(б) тов. Кравченко. Рудник резко отстал в выполнении плана, ибо простои буршиков вошли в систему. То они терпят драгоценное время в ожидании инструментов, то стоят из-за пазух работы скрепителей лобовик или компрессоров. Логика подсказывает, что надо делать: продумать конкретный план мероприятий по ликвидации запущенности в организации труда и подготовке рабочих мест и методично, настойчиво проводить их в жизнь. Но тов. Темкин и Кравченко решили, что стоит лишь объявить стахановскую вахту и руда сама пойдет «па-гора». Рабочим даже не вручили боевые задания. В результате оплошности самой идеи стахановской вахты рудник в первый же день вахты сбавил хуже, чем в предыдущие «прорывные» дни.

Выход отсюда ясен: на тех предприятиях, которые еще отстают, надо, пока не поздно, взяться за проведение конкретных мероприятий, обеспечивающих ликвидацию так называемых «зудих мест», резкий подъем производительности труда. При этом надо особенно внимание уделять вопросам снижения затрат материалов, топлива, электроэнергии на единицу изделия, надо четко выполнять обязательства перед вождем, значить надо не только больше продукции отменного качества, но и продукцию более дешевой, чем намечено планом себестоимости.

Все силы должны быть сосредоточены на повышении качества работы и руководств, ибо там, где все делается по принципу «как-нибудь», — неминуем браз, потери, срывы темпов. Взять станцию Свердловско-сортировочную. Здесь формируют поезда с нарушением плана. Брак в работе по формированию поездов не только влечет за собой огромный материальный ущерб государству, но и снижает мощность станции. Пути ее все больше забиваются составами. В свою очередь, камышовские паровозы, которые образуются на этом узле, по-за неотговности составов простаивают часами.

Передовые люди наших предприятий принимают величайшей ответственности за дальнейший общий подъем производительности. Знающий поэт Гурь Высокий Степан Бремекто, который уже выполнил больше двух годовых норм, говорит: «Самому хорошо работать — это мало, надо научить и других по-стахановски руду давать». И он учит этому людей. За полтора он воспитал трех стахановцев. Торфяника Мария Киселева проводит ночи в отставших бригадах, подтягивая их к уровню передовых. Такие примеры — сотни, тысячи. Какое же право имеют руководители отставших предприятий своей злобой работать передовых заводов и фабрик по общему увеличению выпуска сверхплановой продукции. Никто им этого права не дает! В дни, оставшиеся до подписания рапорта уральцев товарищу Сталину, они обязаны организовать крутой переход в работе предприятий.

Самоеком успеха не достигнуть. Нужно учесть, что мешает отставшему участку, цеху, заводу выйти из полосы отставания, наметить конкретный план ликвидации похем и убрать их с пути.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

Дело чести каждого завода, цеха, бригады, каждого рабочего — встретить подписания рапорта товарищу Сталину новыми достижениями.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

НИ МИНУТЫ ПЕРЕДЫШКИ!

Широким фронтом развернуть под'ем паров, прополку посевов

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

ТАБОРЫ, 13 июня (по телефону). Выполняя свои обязательства, взятые в новомодном отчете товарищу Сталину, передовые колхозы одновременно с завершением сева позвних культур широким фронтом развертывают под'ем паров. Колхоз имени Калинина (председатель тов. Медведь) полностью закончил вспашку и подборку пара, заворачивает вывозку навоза на пары.

Во всех колхозах развернулась подготовка к сенокоосу и уборочной кампании: ремонтируется сельхозинвентарь и идет очистка силосных ям.

ПРИСТУПИЛИ К ПРОПОЛКЕ

МАХНЕВО, 13 июня (по телефону). С появлением на посевах сорняков трава колхозов района сортирует прополку. Хорошо организована прополка в колхозе «Красная звезда» (председатель тов. Норичин). Здесь работают 15 человек. Каждый выходит на работу обязательно в фартуке. Выбранные с сорном сорняки люди не бросают в поле, а собирают в фартук и по мере накопления выносят сорную траву на межу. Это гарантирует чистоту посевов, а следовательно и увеличение урожая.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОСТАВКИ ЛУКА

БЕЛОЯРКА, 13 июня (по телефону от соб. корр.). С большим под'емом работает огородная бригада колхоза «Яркий колос», руководимая тов. Асиркиной. Ее труд уже дал свои результаты. На государственные склады поступило 23 центнера зеленого лука. Головой план поставок лука выполнен. Кроме того, из теплиц снято и сдано государству в счет поставок этого года три с половиной центнера огурцов.

Ниже-Сергинское райзо обманывает областные организации

НИЖНИЕ СЕРГИ, 13 июня (по телефону). Передовые колхозы «Красный пахарь» и «КИМ» не только выполнили план сева, но и посеяли сверх плана в сталинский фонд победы. Однако в целом район сильно отстал с весенне-полевых работами и занимает 36 место по области. Имелись все возможности уже давно выполнить план посадки картофеля. Району оказана большая помощь семенами, надо было лишь проследить, как расходятся семенные материалы. Но в райзо устроились от этого. Большая часть семенного картофеля израсходована на продовольствие.

В колхозе «Переводник» (председатель Грибушин) посадочного картофеля было на 22 гектара, а посадили всего 17 гектаров. Большие картофели не оказались. Где же он? Сели. Сельхозартель «Большевик» обязана засадить картофелем 18 гектаров, а намечает только на 5 гектарах. Грибушин и другие председатели отстающих колхозов потеряли чувство ответственности за выполнение государственного плана.

Не ведут в районе борьбы за выполнение плана посадки капусты. Колхоз «Переводник» должен посадить расходу капусты на 5 гектарах, а подготавил площадь на 4 гектара.

Мы заинтересовались у председателя колхоза Грибушина в чем же дело? И этот горе-руководитель ответил: «И мы не собираемся садить больше капусты».

К сожалению, такие настроения здесь не редкость. Сев технических культур, кормовых корнеплодов и силосных трав еще не начались. Сильно отстает район и с прополкой посевов и под'емом паров.

Что же предпринимает заведующий райзо Копылов, чтобы ускорить темпы? Он спокойно созерцает, как проваливается весенне-полевая кампания. Копылову хорошо известно, что на вземе паров сейчас не работает ни один трактор, но он не попытался даже побеседовать на эту тему с директорами МТС. В районе 16 газотракторных тракторов. Но они все простаивают.

Больше того, работники райзо стали на прямой путь обмена областных организаций. 12 июня Копылов сообщил в Свердловск, что посеяно 320 гектаров, хотя фактически было посеяно гораздо меньше.

Можно ли после этого говорить, что заведующий райзо Копылов стоит на страже государственных интересов, борется за выполнение плана сева? С. ВИКТОРОВ.

БРАКОДЕЛЫ

СЫСЕРТЬ, 13 июня (по телефону). Картофельные поля артели «Искра Ленинская» находятся в 100—150 метрах от Никольской МТС. Проследить за тем, чтобы посадка картофеля производилась по всем требованиям агротехники, дело непростое, тем более, что на полях колхоза находится участок агронома тов. Сидорова. А между тем, посадка проводится неотрегулированным орудием. В результате междурядья занимают 60—65 и 75 сантиметров. К тому же и в рядах сажают на расстоянии 60—90 сантиметров.

Нарушая агротехнику, проводят посадку картофеля и в колхозе «Прожектор» и в подсобном хозяйстве, где начальником тов. Наумов. Здесь умудрились садить картофель кучками по 3—5 клубней, а расстояние в рядах 60—110 сантиметров. Такая посадка приведет к снижению урожайности.

А. ПОЛУКАРПОВ.

Сводка облзмотдела О РАБОТЕ ТРАКТОРОВ МТС НА 10 ИЮНЯ 1944 ГОДА

Table with 3 columns: Наименование МТС, % выполнения плана на 10 июня, Средний выработка на 1 трактор. Lists various MTS and their performance metrics.

Пусть множатся ряды передовых предприятий

Досрочный ремонт мартеновской печи

АЛАПАЕВСК, 13 июня (по телефону от соб. корр.). В сжатый срок отремонтирована печь № 2—такую задачу поставил перед собой мартеновский цех. Как только была выпущена последняя планка, ремонтники не дожидаясь полного охлаждения печи, через два часа приступили к делу.

Среди людей развернулось горячее соревнование. Второй подручный сталеларов тов. Редин первым взялся разбирать насады. Он выкидывая раскаленные докрасна кирпичи. За сложную и трудную работу —оценку борозды— взялся третий подручный тов. Калугин. Оба они выполняли по две с половиной нормы. Вслед за ними без

ЗАВЕРШЕН ПОЛУГODOVOЙ ПЛАН

Все печи завода, где заместителем секретаря партии тов. Овчаренко, 8 июня значительно перевыполнили задание. В этот день предприятие завершило полугодую программу. По-большевикски борется коллектив завода за выполнение священной клятвы уральцев товарищу Сталину. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не перекрыл норм выработки.

Коллектив обязался ко дню подписания шестимесячного отчета аожидать программу июля по выдаче продукции.

С неплохими показателями идет настремку дело подписания шестимесячного рапорта товарищу Сталину коллектив строителей и монтажников Красногорской теплоэлектростанции. Полугодовой план перевыполнен на 50 тысяч рублей. На 12,2 процента перевыполнен план изготовления оборудования.

БОЛЬШЕ АЛЮМИНИЯ С МЕНЬШЕЙ ЗАТРАТОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ (по телефону). На Уральском алюминевом заводе лидером в соревновании —коллектив корпуса, где начальником тов. Романов. За 5 месяцев здесь перевыполнен план выдачи высококачественного алюминия и значительно повышено его качество.

За счет улучшения сортности металл коллектив корпуса получил 688 тысяч рублей прибыли.

Большой экономии электроэнергии добился комсомольско-молодежный коллектив.

А. ЕСИПЕНКО.

БОЛЬШЕ АЛЮМИНИЯ С МЕНЬШЕЙ ЗАТРАТОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ (по телефону). На Уральском алюминевом заводе лидером в соревновании —коллектив корпуса, где начальником тов. Романов. За 5 месяцев здесь перевыполнен план выдачи высококачественного алюминия и значительно повышено его качество.

За счет улучшения сортности металл коллектив корпуса получил 688 тысяч рублей прибыли.

Большой экономии электроэнергии добился комсомольско-молодежный коллектив.

А. ЕСИПЕНКО.

ВЫСВОБОДИЛИ 13 ЧЕЛОВЕК

КАМЫШЛОВО (по телефону). 10 комсомольско-молодежных бригад завода упорно соревнуются за право первыми подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину.

Отличных результатов добилась бригада тт. Пьянкова и Игнатьевой. Средняя производительность этих бригад достигла 247 процентов. Тов. Пьянкова подготовила из молодых рабочих трех

формовщиков. Вдвое перевыполнил норму выработки стальной бригады цеха тов. Комина. За 5 месяцев она завершила одиннадцатимесячный план.

К. СТЕПАНОВА. Секретарь комитета комсомола завода.

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

КРАШЕНА СРОКА ПЛАВКИ НА 1 час 50 минут и на 15 процентов превысил задание по выдаче металла. Замечательные образцы труда показывает канавник тов. Кручинин.



К. И. СМЕРНОВА — работница свердловской фабрики «Обувь», готовящая к подписанию полугодовой рапорта товарищу Сталину, выполняет задание на 155 проц. Фото Ж. Берланд.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 июня

В течение 13 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска продолжили вести наступательные бои, в ходе которых овладели несколькими опорными пунктами противника и среди них СТЕПЛЯНКА, КЕРРОЛА, РОННУНОЛА, ВЕХМАЙНЕН, СИЯРАНМЯКИ.

На остальных участках фронта без перемен. За 12 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

На Карельском перешейке наши войска продолжили наступление. Советские части, подавая сопротивление финнов, заставив в долговременных оборонительных сооружениях и широко развитых полевых укреплениях, с боями продвигались вперед. Часть II-ского соединения, овладев несколькими опорными пунктами, захватили 34 орудия, 48 минометов, 44 пулемета, 500 винтовок, 11 складов с боеприпасами и продовольствием и другие трофеи. Расеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника. На другом участке подразделения старшего лейтенанта Мартынова обошло сильно укрепленные позиции. Ударом с фланга и с фронта эти позиции очищены от финнов.

Наша авиация в неблагоприятных метеорологических условиях продолжала наносить удары по коммуникациям и подготавливала линии фронта резервам финнов. В течение дня советские летчики разбили два паравоза, 70 вагонов, уничтожили более 50 автоматов и подавили огонь 12 артиллерийских батарей противника.

Северо-западнее города Новосокольники разведывательный отряд под командованием капитана Климуха после короткого артиллерийского налета ворвался в расположение немцев. В ожесточенном бою советские разведчики потребовали более сотни гитлеровцев, уничтожили 2 орудия, взорвали два блиндажа и наблюдательный пункт. Разведчики захватили в плен 12 немцев и вернулись в свое расположение.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 немецких танка. Остальные вражеские танки отплыли, но затем

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее города Иссыя отличился красноармеец Смишук Роман Семенович. 4 июня на одном участке наше подразделение атаковало 25 танков противника. Создалось очень трудное положение. Тов. Смишук под огнем противника вывел из траншеи наветрив немцами танкам.

Областное агрономическое совещание



Вера Михайловна ШИЛОВА — главный агроном Туринского района, Василий Федорович ВОЛКОВ — старший агроном Ревдинского совхоза, Федор Петрович БОВСУН — старший агроном Свердловского овощесовхоза, Борис Васильевич ШИХАЛЕЕВ — главный агроном Свердловского обласо



Борис Сергеевич МАКСИМОВ — главный агроном Камышловского плодоягодничества, Сергей Аверьянович МЕЛЬНИК — главный инженер Свердловского обласо, Любовь Степановна ДУРОФЕЕВА — главный агроном Серовского района, Дмитрий Васильевич ТИШКОВ — старший механик Туринской МТС

Проверяем выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным

Как самый отстающий цех стал в ряды передовых

Коллективу нашего завода 10 июня было вручено пережившее красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, как победителя в соревновании. В июне коллектив прилагает все силы к тому, чтобы досрочно выполнить полугодовой план и завоевать право первой полиши под паролем вождя. Все цехи дают продукцию сверх плана. Фронтальная бригада Козлова закончила полугодовой план. За ней закрепились шестьмесячные задания фронтальная бригада термического цеха, в которой бригадиром тов. Арекс и мастером тов. Королева. Но особенно радуют успехи ролликозого цеха. Об этом важном для выпуска подшипников цехе стоит рассказать подробнее. До мая ролликозый цех имел у нас худшую славу. И недаром: он выполнял программу на 40-50 процентов. Станки здесь больше простояли, чем работали. В начале мая к руководству цехом пришел новый начальник — Сергей Васильевич Комаров. Осмотрев все станки, позанимавшись с рабочими, собрав заводской состав цеха. На совещании раздался приказ: «Сейчас, в истории цеха не было, чтобы он выполнял задание хотя бы на 60 процентов, ибо станки рзбиты и в условиях завода их нельзя отремонтировать. К тому же нет наладчиков. Новый начальник цеха не растерялся. Он стал говорить лично с каждым мастером, рабочим. Повторил по душам с механиком цеха тов. Лешенским, он поставил перед ним вопрос о том, что сейчас не работает и половина станков, а должны работать все. Вместе с механиком цеха цех стал приводить оборудование в порядок. Оборудование цеха быстро вышло из строя, по инициативе тов. Комарова, заменили местными ролликовыми подшипниками. Станки стали лучше работать, меньше простоять. Раньше верхние фрикционы приводились в движение при помощи шестерен, причем зубья текстолитовых шестерен часто ломались. Верхние фрикционы перевели на ремённую передачу, и простои прекратились. Станки стали смазывать не маслом, а фрезоном, и это тоже дало хорошие результаты. Но одно дело — организационно-технические мероприятия, другое дело — дисциплина. За укрепление дисциплины тов. Комаров взялся с первых же дней. Сейчас через 10 минут после начала смены начальник цеха знает, кто явился на работу и если кто-то не пришел, посылает в общежитие проверить, в чем дело. Большая работа проведена с мастерами. Мастер тов. Востриков, например, считал, что если нет наладчика, то станок может простоять. «Не буду же я накладывать станки». Начальник цеха убедил его в обратном, и буквально на следующий день смена мастера Вострикова работала без простоев и поставила рекорд: выдала за смену 100 подшипников больше, чем в прошлом месяце. Так самым отстающим ролликозый цех стал одним из передовых на заводе. Он ежедневно дает на 4-5 процентов продукции сверх плана. Настроение у людей поднялось. Работники цеха стали думать только о том, как бы выйти из цеха, как бы заработать оного, а сейчас они трудятся с воодушевлением и выполняют задание на 120 процентов. По две нормы вырабатывают работниками тт. Ярославцева, Устьянчева, Носырева, Мухоморова и другие. Подтягивая отстающие участки, добиваясь общего подъема, коллектив цеха постоянно встречает лень подлинника тт. Арошанина, Сидорова, Сталую.

П. ФИНКЕЛБЕРГ, Пропагандист широкополосного завода.

Постановление будет выполнено

Речь главного агронома Серовского района тов. ДУРОФЕЕВОЙ

Товарищи! В основу своей работы по разрешению ответственных задач, стоящих перед нами в текущей полевой кампании, мы положили постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, историческое постановление Государственного Комитета Обороны, а также решение XIX пленума обкома ВКП(б). Мы постараемся добиться мудрые решения партии и правительства о подеме нашего сельского хозяйства до сознания всех колхозников.

Мобилизация колхозников на решение задач, поставленных перед нами партией и правительством, помогла колхозам нашего района 10 июня выполнить план осенней севы на 100 процентов, а план по зернобобовым культурам перевыполнить на 20 процентов. Правда, на 10 июня мы недополнили план посадки картофеля процентов на 6, но картофель будет посажен дополнительно. План по овощам выполнен на 80 процентов. Посев овощей продолжается и план также будет выполнен.

Качество работы нынешнего года значительно выше прошлогоднего. Работники МТС всецело старались пахать при одновременном бороновании. И мы добились, что на всех тракторах за плугами в сею ходят и борона.

Особенно большое значение придали мы в нынешнем году посадке картофеля. И это не случайно. Наш район по постановлению Государственного Комитета Обороны отнесен к пригородной зоне. Мы обязаны во что бы то ни стало выполнять требования партии и правительства об увеличении производства картофеля и овощей.

АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

Речь старшего агронома Свердловского овощесовхоза тов. БОВСУНА.

Товарищи! Я хотел бы остановиться на роли агронома в сельскохозяйственном производстве. Мне кажется, что в Свердловском овощесовхозе последний год роль агронома поднята очень высоко. Теперь дело за нами. От нас зависит, сумеем ли мы полностью использовать все права и возможности, которые нам предоставлены.

Если агроном проявляет инициативу, если он чувствует ответственность за производство, то у него, безусловно, будет авторитет и под его руководством производство пойдет в гору. Но если агроном относится к работе безразлично, безразлично, то и авторитета у него не будет, и агротехника страдать будет.

Я, товарищи, считаю, что агроном — организатор сельскохозяйственного производства и он должен отвечать за все процессы.

В наших совхозах обстановка несколько иная, нежели в колхозах. Но и там агроном должен вступить полностью в свои права, тем, чтобы своим знанием, своим опытом использовать для улучшения производства. У себя в совхозе я не даю права кому бы то ни было вмешиваться и нарушать те указания и распоряжения в области агротехники, которые даются агрономом.

Несколько слов об уровне наших агрономических кадров. Нам общий уровень несколько отстает от задач, предъявляемых нам. У нас, во-первых, нет в достаточном количестве периодической сельскохозяйственной литературы, во-вторых, нет продуманной системы подготовки агрономических кадров. Мне кажется, что мы могли бы организовать это дело в нашей области. Почему бы, скажем, не созвать агрономов на краткосрочные семинары для того, чтобы ознакомить их со всеми новыми достижениями сельскохозяйственной науки? Не плохо было бы издавать нечто вроде информационного бюллетеня, в котором был бы обмен опытом между агрономами. Я считаю, что это сделать можно.

Товарищи! Агрономом дана большая работа, от них и много требуется. Наша задача — сделать все, чтобы повысить уровень агротехнической культуры в сельскохозяйственном производстве, без условия выполнения исторического постановления Государственного Комитета Обороны!

Товарищи! Ничего в Камышловском и Пышминском районах большая тяга к садоводству. Не проходит почти дня, чтобы к нам в питомник не приезжали представители колхозов. В этом году мы высадили сады на площади в 67 гектаров. Колхозы имени Молодова, «Крестьянин», имени Чацкого и другие засадили от 1 до 3 гектаров вне плана.

Особенно широкий размах принимает приусадебное садоводство. В колхозе «Путь к социализму», Пышминского сельсовета, Камышловского района, 45 семей садоводов сажают от 10 до 50 яблонь.

Камышловский плодоягодничек кооперирует свою работу с колхозами и подсобными хозяйствами: выдает посадочный материал, организует его распределение, апробирует и закладывает маточные насаждения.

Сейчас мы имеем 12 тысяч саженцев яблонь, 32 тысячи — вишни, 140 тысяч — малины, 16 тысяч — смородины, 130 тысяч — земляники. Всего посадочного материала имеется на 119 гектаров.

Большую роль в развитии садоводства играет пропагандистская работа. Представители нашего питомника, на-

КОЛХОЗНЫЙ АКТИВ—НАША ОПОРА

Речь главного агронома Туринского района тов. ШИЛОВОЙ

Товарищи! Несомненно, третья военная весна прошла под знаком борьбы за высокую агротехнику, за урожай победы. В нашем районе колхозники активно работали не покладая рук и делали все для того, чтобы обеспечить себ в сжатые сроки и высококачественно. Здесь, на совещании, много говорилось о прирости влаги. В колхозах нашего района буквально за три-четыре дня была проведена подборка и вся земля закультивирована. Уже к 29 апреля влага была закрыта.

Несколько слов о картофеле. На этот год эта культура была в наивысшем расцвете. За картофелем не отстали ни один из районов. В Туринском районе, например, неплохо с зерновыми культурами, но он сильно отстает по картофелю. В нынешнем году мы продавали большую работу, чтобы повысить урожайность картофеля.

Колхозы района вывели навоз на картофельные поля на 1000 гектаров, провели двухкратную перепахку и посевали ее исключительно под окучник. Надо, товарищи, учесть, что об этом эти мы делали впервые. Обычно сдвигали мы под лопату, а иначе не было ни одного случая такой посадки.

Вдохновленные историческим постановлением Государственного Комитета Обороны, ряд колхозов закончили сев зернобобовых культур к 15 мая, многие посеяли сверх плана. К 28 мая все колхозы района закончили посев яровых культур.

Здесь выступал главный агроном Свердловского района, тов. Корсаков говорил, что они не успели разместить культуры по предельным нормам, так как у них мало агрономов. Мне кажется, что это выступление неправильное. У нас 144 колхоза, а агрономов всего лишь 9, и все же мы в основном справились с задачей. В частности, мы успели провести перепахку и посев зернобобовых культур по предельным нормам. Достижения этого, опоры на колхозный актив, работа с этим активом. Большую помощь оказали нам инспектора по качеству и заведующие семенными участками.

Вот уже третий год, как мы ведем систематическую работу с этими кадрами. Труд наш не зря потрачен: мы имеем сейчас в каждом колхозе актив, который помогает нам в работе. В течение года борются за строгое соблюдение агротехники.

Весенний сев 1944 года мы провели неплохо. Когда мы поехали из своего района, то радовались хорошим урожаям. И я уверена, что при той работе, которая проделана по внедрению в колхозное производство высокой агротехники, мы справимся с задачей, поставленной перед нами, и вырастим стопудовый урожай.

ЗА ВНЕДРЕНИЕ ВЫСОКОГО АГРОТЕХНИКИ

Речь старшего агронома Красноуфимского района тов. СТИХИНА

Товарищи! В нашем Красноуфимском районе как и во многих других, в первую военную весну широко развернулась борьба за внедрение передовой, высокой агротехники. Выполнив указания партии и правительства, мы решили иначе как можно больше сделать в этой области. На 10 мая план был выполнен на 60 процентов. Это позволило больше сохранить влаги, шире развернуть борьбу с сорняками.

Обработку почвы вела в зависимости от характера засоренности полей, засоряющих земли вспахивали раньше. Надо заметить, что ранняя вспашка, сразу подборошенная, дала хорошие результаты.

Во всех колхозах посев проведен в соответствии с требованиями. Дополнительно к тому, что семена были в хорошем состоянии, мы все их подвергли обработке.

Хорошо подготовили и картофель. В этом году широко использовался прием, применяемый в 1943 году передовыми колхозами, — предпосевное плетение. В условиях нынешнего года этот прием имеет особое значение.

Большое внимание мы уделили посевам многолетних трав. План перевыполнили в полтора раза. Но это нас не удовлетворяет. Ведь требуется восстановить клеверосеение минимум на 6,000 гектарах. Будем напрягать все силы, чтобы сохранить каждый кустик клевера и получить такое количество семян, чтобы его хватало для посева в 1945 году и, кроме того, создать некоторый фонд для следующих лет.

Мы рекомендуем колхозам протравливать посевы, что позволяет сохранить даже редкий травостой клевера.

Выполняя свои обязательства, взятые в ноябрьском отчете перед товарищем Сталиным, мы продолжаем вести борьбу за получение высокого урожая.

Каждый мастер должен учиться

На нашем заводе, как и на любом предприятии, в дни войны выдвинуто значительное количество рабочих-станхановцев на должности мастеров. А мастер — это решающая фигура на производстве. Поэтому сейчас каждый мастер должен учиться. Сейчас мастерам создаются все условия для повышения технических и культурных знаний. На курсах повышения квалификации мастеров занимается 35 человек. Программа рассчитана на 86 часов. Мастер проходит такие предметы: металлургические процессы, обработка металлов, основы машиностроительного черчения, технологии машиностроения, качество, продукция и технический контроль, резание металлов, организация и экономика производства, организация труда и зарплата, эксплуатация оборудования и техника безопасности.

Состав преподавателей подобран из числа лучших инженеров завода. К своим преподавательским обязанностям многие из них относятся так же серьезно, как к борьбе за выполнение программы. Особенно хорошо ведут свои дисциплины инженеры тов. Розенберг, Звягинельная часть программы уже проведена. Добросовестно выполняются и хорошо усваиваются предметы

большинства мастеров, в частности тт. Ильяш, Майоров, Фокин, Суворович, Сергеев, Дев, Старожеков и другие. Слушатели проявляют большой интерес к лекциям. Их знания углубляются просмотром технических фильмов.

Однако не все еще успели учиться мастера, которые не желают понадеяться на свои знания. Так, например, мастера тт. Носков, Малдеев, Курков из 20 занятых постели только 2-3. Начальник цеха тов. Канцельсон не принимает никаких мер к тому, чтобы заставить этих мастеров учиться. Между тем, в этом цехе из месяца в месяц идет большой брак. Только за одной деталь брак достигал 11-12 процентов. Браки заметны, что тов. Канцельсон не обучает у себя в цехе также рабочих, а ведь 10 процентов из них не выполняют нормы.

Руководители цехов и завода должны принять все меры к тому, чтобы все мастера учились и аккурратно поспешили курсы.

А. ДУНИН, Инженер отдела технического обучения завода.

У ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

В глубине одного из свердловских садов, называемого «Зеленая роща», стоит небольшой домик. К нему приходят из числа лучших любителей огородничества. Это — станция юных натуралистов.

Мы пришли сюда в самый разгар рабочего дня. Молодые друзья растений трудятся, как муравьи. Одни поливали всходы овощей, другие сменяли в ведрах и лейках в водопровод, третьи высеивали семена в грядки, четвертые поливали дождевой водой. В саду уже много растений. Это — капуста, морковь, редька и т. д. Юные натуралисты и школьники смогут наглядно познаться с различными сортами овощей.

К агроному Х. Н. Москалеву подошли девочки с лейкой и веселыми темными глазами. Ее сопровождает одна из юнатур.

— Вот новенькая девочка. Хочет у нас работать. Ее зовут Инна, из 12-й школы.

— За какой культурой желаете ухаживать? — Я не знаю... — Ну, попробуй на участке, познаться лучше, — ответил агроном. Через некоторое время девочка является снова.

— Заплатите в капустную бригаду... И вскоре она уже деловито тащит лейку с водой.

Работая на станции, юнатуры получают интересные знания огородничества. А. РОЗИНА.

СТРОЯТ БАРЖИ

Пышмы и Туря, на государственные заготовительные пункты. Тоннаж каждой баржи 300-400 центнеров. Строительство их закончится к 1 августа.

Письма в редакцию

БЕРЕЖНО ОХРАНЯЙТЕ ОГОРОДЫ

К сожалению, такие случаи не единичны. Огороды вытптываются озорными детьми, пьяными хулиганами. Имеются случаи хищения с огородов посевочного картофеля.

Мне кажется, что охрану огорода нужно организовать осенью, когда поспевает урожай. Это не верно. Охрану огородов надо начинать сейчас же. Но одним огородами комиссиям и уличным комитетам с этой работой не справиться. Надо, чтобы партийные, комсомольские и профессиональные организации организовали широкую общественную работу среди взрослых и детей, надо, чтобы органы милиции и народные суды беспощадно наказывали за порчу индивидуальных огородов.

А. ВДИНОВ, ЗЕЛЕНИНА, Смирнова, ПОСТАСКУЕВ и др.

«МЫ ТУТ НЕ ПРИЧЕМ!»

На другой день — за 25 мая и снова за 24 мая, 30 мая — за 26, 27 и вторично за 25 число. Назавтра — снова за 25 и 27 мая.

Следовательно, кто попал членом в газеты, которых подписчик не получил. На этих примерах ярко видна халатная, неорганизованная работа 11 отделения. Но улучшить работу там не желают. Претензии пропущают мимо ушей.

Н. ХАЗАН.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НАСТУПЛЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК НА КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ

ЛОНДОН, 12 июня (ТАСС). Приказ товарища И. В. Сталина о наступлении на Карельском перешейке опубликован на первых страницах во всех газетах. Вчера вечером британская радиовещательная компания передала специально для того, чтобы сделать специальное сообщение о приказе.

«Ньюс кроникл» пишет в редакционной статье: «Финны скоро дорого заплатят за свой упорный отказ от принятия умеренных мирных условий, предложенных им военою Москвой».

Газета «Дейли экспресс» подчеркивает, что в результате наступления Красной Армии пробила обширная брешь в неприяельских линиях. На этот раз место удара было неожиданным — в первую очередь для финнов. «Финны» обиделись в 1941 году. Ошибки немецких вассалов могли быть исправлены германскими успехами. Не так было дело весной этого года, когда Финляндия имела возможность выйти из войны на своих условиях.

Нью-Йорк, 12 июня (ТАСС). Утринные газеты передают сообщение о наступлении Красной Армии на Карельском перешейке почти так же, как и вестн о вторжении союзных войск на севере Франции. Американские радиостанции передают частые сообщения о наступлении на Карельском перешейке и подчеркивают его согласованность с наступлением союзников. Заголовок «Нью-Йорк геральд трибун» гласит: «Русские начинают окончательный поход на Финляндию». Таковы же заголовки других газет.

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных войск союзников

ЛОНДОН, 12 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером коммюнике штаба верховного командования экспедиционных войск союзников говорится:

«Слияние наших отдельных пилдармов сейчас закончено. Полоса победы протяжностью в 96 километров находится прочно в наших руках, ее глубина непрерывно продолжает возрастать. Небольшое продвижение было осуществлено к востоку от города Кап. Американские войска, оперирующие на полуострове Котанен, осуществили дальнейшее продвижение на север и запад. Ожесточенные схватки между английскими и вражескими бронетанковыми силами продолжались между Тилли-Сюр-Сель и городом Кан».

Военные суда оккупали значительную поддержку своим огнем наземным силам на центральном участке фронта и на флангах.

Крупные силы нашей авиации в течение 12 июня нанесли сокрушительные удары по вражеским аэродромам и коммуникациям в районе радиусом 60 километров, простиравшемся от Сен-Навер до города Лилль. Наиболее крупные силы тяжелых дневных бомбардировщиков, когда-либо действовавших с аэродромов в Англии, утром 12 июня атаковали 16 аэродромов в районе между Дрю и Лиллем. Одновременно бомбардировщики подвергли 6 мест в Сен-Навер и в районе Пана-Каме. 25 бомбардировщика не вернулись на свои базы. В течение ночи в середине бомбардировки и штурмовики подвергли бомбардировку переправы на Сене в Кодебек, железнодорожный узел в Мезидон и другие объекты на шоссех и железных дорогах в этом же районе. Четыре самолета не вернулись на базы. Ночью истребители сбросили 9 вражеских самолетов над пилдармом и зоной боев.

Истребители патрулировали зоны боев и Ля-Манша, уничтожили ряд вражеских самолетов на аэродромах.

В ночь на 13 июня крупное соединение тяжелых бомбардировщиков союзников совершило налет на железнодорожные объекты в Амьене, Арасе, Камбре и Пуатье, а также на мосты в Кане. 25 бомбардировщика не вернулись на свои базы. В течение ночи в середине бомбардировки и штурмовики подвергли бомбардировку переправы на Сене в Кодебек, железнодорожный узел в Мезидон и другие объекты на шоссех и железных дорогах в этом же районе. Четыре самолета не вернулись на базы. Ночью истребители сбросили 9 вражеских самолетов над пилдармом и зоной боев.

ЛОНДОН, 13 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных войск союзников говорится:

«После двухдневных ожесточенных боев американские войска заняли Карельский перешейок и пути сообщения на острове Коргула, у побережья Юго-Славии».

Прошлой ночью бомбардировщики авиации союзников совершили налет на неприяельские объекты в Венгрии. Среднемагистральная авиация союзников совершила около 1.100 самолетовых вылетов.

ЛОНДОН, 13 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Адриатическом море фронт противника остался южнее реки Пескара. Частн 5-й армии достигли пункта, расположенного в 120 километрах к северу от Рима. Занят пункт Канталупо, находящийся, примерно, в 20 км западнее Рieti, на восточном берегу Тибра.

Визенхауэр, Бинг, Маршалл и Арнольд в районе высадки

ЛОНДОН, 12 июня (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, генерал Эйзенхауэр, адмирал

английский премьер-министр Черчилль в сопровождении фельдмаршала Смита и начальника имперского генерального штаба Алана Брука посетил пилдарм союзников во Франции.

Госцирк

Свердловский государственный драматический театр

Свердловский государственный театр музыкальной комедии

Окружной Дом Красной Армии

Гострой Ленинградского государственного театра им. Ленинского Комсомола

Свердловский государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского

Свердловский государственный театр оперы и балета имени Вагнера

Свердловский государственный театр оперы и балета имени Вагнера

Свердловский государственный театр оперы и балета имени Вагнера

Свердловский государственный театр оперы и балета имени Вагнера